

努力把火灾伤亡损失降到最低

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼

A02

潇湘晨报

今日 8 版

湖南日报报业集团主管·主办
http://rednet.cn
2025年11月27日 星期日 Morning Herald

第 8889 期

国内统一连续出版物号: CN 43-0057

报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388

接线时间: 8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金 30-1000 元

扫描二维码下载晨视频 App



为心灵搭桥

A06

近日,患有孤独症的两岁哈萨克斯坦宝宝满满在中南大学湘雅二医院结束了3个月的系统性干预训练。现在满满已经可以用哈萨克语喊出“爸爸妈妈”。图为满满在接受治疗的过程中。

图/受访单位提供

坚决扛牢省会城市责任担当

沈晓明调研长沙市经济社会发展情况,毛伟明参加座谈会并讲话

A03

C 晨视频 记录平凡看见温暖

长沙拟立法规范自动驾驶应用

A03

体育生注意 2026 单招 12 月启动

A04

流感高发季 打疫苗还来得及吗

A05

新国标将落地 充电宝要变贵了吗

A07

河西新地标 今天开业可去遛娃

A07

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 11月26日 15:09

游客在船上看风景发现行李箱漂走了

人在渡轮甲板上看风景,行李箱却被海水卷走了,有多绝望可能只有亲身体验过的人才懂得。最近,一群游客就在泰国遇到了这“糟心事”。

当时,这群外国游客从泰国龟岛搭渡轮前往苏美岛,其间,他们的行李却意外被海水卷走。

多名乘客将相关视频上传至社交平台。其中一段视频中,乘客们站在甲板上,远远望向随波逐流的行李箱。在另一段视频中,坐在客舱的人们集体傻眼,盯着窗外的一件件漂流的家当。

原来,当天船员将行李放置在上层甲板,但没有妥善固定,结果遇上大浪,行李全部掉入海中。

收藏 | 分享 | 口碑 | 凸

@最后的文盲:血压上来了。

C 晨视频

热门视频

4万现金被吹走 路人帮忙全找回



徐先生夫妇在河北保定经营着一家店铺,几天前,徐先生和妻子从银行取了5万元现金,走到自家店铺门口时,4沓现金从怀里滑落摔散。因风大,现金被吹得到处都是,幸运的是,邻居和热心市民看到后,都过来帮忙捡。“当时有4万飞出去了,我想着能找回来3万已经不错了,后来一数,发现全找回来了,特别感动。”

热门视频

2000架无人机 共舞在张家界夜空



11月25日晚,张家界武陵源索溪河畔灯火璀璨、人声鼎沸,中外游客与本地市民齐聚河畔,共同见证一场科技与山水碰撞的视觉狂欢。2000架无人机编队在夜幕下依次升空共舞。编队以苍穹为幕,光影为笔,勾勒出兼具自然灵秀与人文底蕴的绝美图景,为“夜游武陵源”增添全新亮点,更谱写了科技赋能文旅融合的新篇章。

中外游客纷纷表示,十分幸运在山水之间邂逅如此震撼的科技盛宴,既感受到了武陵源的自然之美,更领略到了其与时俱进的文化活力。

坚持一个中国原则,台海就和平稳定

据新华社电 国务院台办发言人彭庆恩26日在例行新闻发布会上答问表示,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,这是不容篡改的历史和法理事实。坚持一个中国原则,两岸关系就能改善发展,台海就和平稳定;背离一个中国原则,否认“九二共识”,台海形势就紧张动荡,台湾民众利益福祉就会严重受损。

他指出,“台独”分裂是台海和平稳定的最大威胁。民进党当局出于谋“独”私利,不断打压异己、钳制言论,制造“绿色恐怖”,迫害主张改善两岸关系的组织和人士,严重悖离岛内人心民意。希望两岸同胞坚持一个中国原则和“九二共识”,反对“台独”分裂和外部势力干涉,维护台海和平稳定,携手推动两岸关系和平发展,共襄国家统一、民族复兴伟业。

据报道,厦金大桥(厦门段)项目各项施工进展顺利,近日首个金门团组近距离探访施工栈桥,亲身感受项目建设。彭庆恩应询表示,建设厦金大桥是厦金两地民众的共同呼声和迫切心愿。

厦金大桥(厦门段)工程已于2023年10月动工,跨海段采用双向四至八车道分段设计。11月15日,40余位金门同胞首次组团参访建设中的厦金大桥(厦门段)项目,亲眼见证这座承载着两地美好愿景的跨海工程扎实推进,纷纷表达对厦金早日通车的强烈期盼。

彭庆恩说,厦金大桥全线通车后,将为两地民众往来带来便利,为金门经济发展、民生改善增添助力,厦金将成为更紧密的“同城生活圈”。大桥建成后,可通过桥体管道实现向金门送水、送电、送燃气,改善金门发展环境,还将与海上“小三通”通航形成互补,增加厦金通行通道。民进党当局应正视金门乡亲的利益诉求,停止政治算计,真心为民谋利,支持厦金大桥早日建成通车。

民进党当局称,要担任公职,就必须提出所谓“放弃中华人民共和国国籍的证明”,目前结果是“陆配在台参政权已死”。彭庆恩对此表示,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,两岸同胞都是中国人。

在台定居落户的大陆配偶参与当地社会治理、服务当地民众是他们的正当权利。民进党当局出于“台独”本性,公然贩卖“两国论”,肆意剥夺陆配合法权益,打压欺凌大陆配偶,不断挑战两岸同属一个中国的历史和法理事实,我们对此予以强烈谴责。正告民进党当局,任何破坏台海和平稳定、损害两岸同胞利益的恶行劣径和花招伎俩,必将自食恶果。

岛内近期多项民调显示民众对赖清德不满意持续走高,彭庆恩应询指出,百姓心中有杆秤。赖清德当局上台以来,违背岛内主流民意,拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”立场,大肆宣扬分裂谬论,不断操弄“反中抗中”,变本加厉制造“绿色恐怖”,阻挠两岸交流合作;无视经济规律,图谋两岸经贸“脱钩”、“产业链”,损害岛内企业和民众利益福祉;向外部势力献媚媚俗,卖台害台,妄图“倚外谋独”“以武谋独”。其所作所为升高两岸对立对抗,导致台海紧张动荡,与台湾民心所向背道而驰,因此不得人心、民怨沸腾。

日方应诚实准确完整地讲清所谓“一贯立场”

据新华社电 外交部发言人毛宁26日表示,日本政府25日的内阁答辩书至今还在老调重弹所谓的涉台“一贯立场”或“立场未变”,这是远远不够的。日方应诚实、准确、完整地讲清其所谓“一贯立场”。轻描淡写一笔带过,只提概念回避实质,试图借此蒙混过关,这种伎俩行不通。

当日例行记者会上,有记者问:11月25日,针对日本政府对“存亡危机”的认定标准是否维持不变,日本政府内阁决议通过答辩书,称日本首相高市早苗的国会答辩“不改变日本政府的一贯立场”,强调“政府将根据事态的具体情况,综合判断所有信息”“政府立场完全维持不变,没有

修订和再研究的必要”。答辩书还称,台湾海峡的和平稳定对日本的安全保障和国际社会整体的稳定非常重要的期待通过对话和平解决问题。中方对此有何评论?

毛宁表示,关于日本首相高市早苗的涉台错误言论,中方已多次阐明严正立场。有关言论严重违背中日四个政治文件精神,破坏中日关系政治基础,挑战战后国际秩序,中方对此坚决反对。日本国内有识之士普遍表达质疑和批评,国际舆论也予以谴责。

“日本政府11月25日的内阁答辩书至今还在老调重弹所谓的涉台‘一贯立场’或‘立场未变’,这是远远不够的。”毛宁

说,中方和国际社会要求确认的是,日方所说的“一贯立场”到底是什么?日方是否仍坚持一个中国原则?日方应诚实、准确、完整地讲清其所谓“一贯立场”。轻描淡写一笔带过,只提概念回避实质,试图借此蒙混过关,这种伎俩行不通。

“不仅如此,日方还不思悔改,在答辩书中再次妄议台湾问题,干涉中国内政。”毛宁说,我要强调,台湾是中国的台湾,以何种方式解决台湾问题、实现国家统一,完全是内政,绝不容日本说三道四甚至插手干涉。中方再次敦促日方认真对待中方的严正要求,切实反思纠错,尽快收回错误言论,把对华承诺体现在实际行动中。



圣火重燃

11月24日,扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜在彩排仪式上取火。

当日,2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会圣火采集仪式在希腊的奥林匹亚考古博物馆举行。由于预计当天天气条件不佳,火种于24日提前在古奥林匹亚遗址采集。

图/新华社

本版编辑:李哲 本版制图:方林敏
本版版式:胡旺 本版校读:吴和健

希望有关国家认清大势顺应民意

据新华社电 外交部发言人毛宁26日表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则。希望有关国家认清大势、顺应民意,尽早做出正确决断。

当日例行记者会上,有记者问:有消息称,圣文森特和格林纳丁斯总理冈萨维斯一直同中方有接触,并探索发展对华关系的可能性。外交部能否证实?

毛宁表示,一个中国原则是国际社会

普遍共识和国际关系基本准则。全世界183个国家同中国建交的事实充分证明,坚持一个中国原则是国际大义、人心所向、大势所趋。希望有关国家认清大势、顺应民意,尽早做出正确决断。